

SUSCRIPCIÓN

España.	1'25 ptas. al mes
Extranjero.	2'25 , ,
Número suelto.	5 céntimos
Id. atrasado.	10 , ,

NO SE DEVULVEN LOS ORIGINALES

LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE DE AVISOS Y NOTICIAS

SUPLEMENTO

Hablando con el Dr. Berga

Esta mañana á bordo del vapor «Julio» ha llegado procedente de Barcelona el Dr. Berga, que como es sabido pasó á aquella población con objeto de aplicar el «606» á varios enfermos.

Hemos acudido esta mañana al domicilio del Dr. Berga para saludarle, y á las preguntas que le hemos dirigido, nos ha hecho las siguientes manifestaciones:

El resultado que ha tenido el «606» ha sido sorprendente. En el Hospital Militar se aplicó á dos enfermos, uno de ellos soldado de Cazadores, cuyas iniciativas son J. S., el cual hacía 4 años que estaba enfermo y tenía una goma que arrancaba de la raíz de la nariz y llegaba hasta parte de la mejilla izquierda.

El estado de este enfermo era muy grave. Sufrió la inyección sin dolor y no guardó cama.

Por la noche tuvo cinco décimas de fiebre, pero ayer antes de salir le visité y estaba limpio de fiebre y su estado era en extremo satisfactorio.

La otra cura se le hizo al soldado Z. F. el cual se encontraba en el segundo periodo.

Después de haberle aplicado alcanzó una fiebre de 38'8 grados, pero ayer su estado era muy satisfactorio.

El capitán general, señor Weyler, no pudo asistir á esta operación por coincidir dicha hora con la llegada del Nuncio.

Para presenciar este acto asistieron todos los jefes y oficiales de Sanidad de Barcelona y llegó expresamente de Madrid el comandante de dicho cuerpo señor Azoy.

Nos ha manifestado el Dr. Berga que personas que han presenciado inyecciones hechas en Franfort ninguna había tenido resultados tan favorables ni tan rápidos.

Del Ayuntamiento

Sesión de hoy

A las doce y cuarto de esta tarde se ha reunido el Ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde D. Luis Alemany asistiendo los concejales señores Calefà, Sabater, Cortés, Horrach, Ruiz, Puigdorila, Róver, Obrador, Pou, Mancebo, Roca Hernández, Plana, Oliver, Ferrer, Llabrés, Font, Salas, Carbonell, Sampol Vidal y Dezcállar.

Fué aprobada sin discusión el acta de la sesión anterior.

Dióse lectura del dictamen de la Comisión de Fomento proponiendo que el Ayuntamiento asista á la Asamblea de Instrucción pública que se ha de celebrar en Madrid.

El Sr. Sabater propone y así se acordó que el Ayuntamiento no debe adherirse á la referida Asamblea.

Fueron aprobadas varias cuentas.

Quedó ocho días sobre la mesa el dictamen proponiendo varias reparaciones en la casa pía de la Crianza.

Fué dado de alta en el padrón de vecinos D. José Zaforteza.

Se concedió el traspaso de una sección á favor de D. Bartolomé Binielles y de otra á D. Juan Torrens.

Fueron aprobados los siguientes dictámenes autorizando obras solicitadas por D. Juan Vidal, D. Bartolomé Muñoz, D. Antonio Riera, D. Rafael Morey, D. Ricardo Soca, D. Antonio Bosch, doña Magdalena Cladera, don Bartolomé Bosch, D. Mariano Cortés, doña Ana Piña, D. Miguel Moragues, D. Miguel Aguiló y doña Margarita Serra.

Quedó aprobado el dictamen referente á la recepción provisión de la acera de Palma á los Hostalets.

Quedó sobre la mesa por ocho días el informe de los síndicos relativo á la sentencia dictada por el tribunal contencioso-administrativo en el asunto de «Son Pons dels Ullastres».

Otros asuntos

El Sr. Obrador propone que se cambie la fuente que existe en la plaza de la Paja por otra.

El ruego del Sr. Obrador pasa á la Comisión de Obras.

El Sr. Pou: Hace algunos días que el Sr. Planas se quejó de la forma en que se tapaban los boquetes de la acequia de la Villa.

Hoy puedo decir que en la última reunión que celebró el Sindicato de riegos acordó subsanar esta deficiencia.

El Sr. Rover propone que se destinan otras dependencias para que el fiel contraste desempeñe su cargo.

La proposición del Sr. Rover pasa á la Comisión respectiva.

El Sr. Obrador propone que se autorice á los Tenientes de Alcalde para que puedan permitir la matanza de le-

chonas en sus respectivos distritos durante las próximas fiestas de Navidad.

El Sr. Alcalde aboga porque desaparezca la costumbre de construir barracas en sitios y plazas públicas destinadas á la matanza de lechonas porque entiende que desdicen de la cultura e importancia de la población, pero si el Ayuntamiento lo acuerda no tiene inconveniente en que los Tenientes de Alcalde puedan autorizar la matanza de lechonas.

El Sr. Quijada propone que para el actual año se conceda el permiso correspondiente, pero que se les advierta que en lo sucesivo no se les concederá este permiso.

El Sr. Llabrés, pregunta como están los dos planos referentes á la nueva cochería de los coches fúnebres.

El Sr. Dezcállar le contesta manifestando que el Arquitecto lo tiene en estudio y que nada puede contestarle porque en la actualidad está ausente.

No habiendo más asuntos de que tratar, se ha levantado la sesión á la una menos veinte.

La fiesta de Santa Bárbara

Muy lucidos resultaron los actos religiosos, celebrados ayer en la iglesia parroquial de Sta. Cruz, organizados por la Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los artilleros.

Se celebraron los oficios divinos, siendo el celebrante el Rdo. D. Antonio Mir, vicario de aquella parroquia, y predicó elocuente panegírico de la Santa P. Ferrer, Superior de los Mercaderes de Palma.

A las doce se celebró la misa ceñida por el cuerpo de Artillería, á cuya acto asistió numerosa y distinguida concurrencia.

El altar mayor ofrecía hermosísimo aspecto, que no desmerecía en nada del derroche de buen gusto y esplendor á que se nos tiene acostumbrados desde años anteriores. Proyectiles, armas, cañones, fusiles, cajas de municiones, flores y plantas, con profusión de bombillas eléctricas, formaban artísticas combinaciones que delataban el buen gusto de su autor.

La misa fué dicha por el Rdo. don Alejo Bosch, y concurrieron el capitán general, gobernador, obispo, que está representado por el canónigo señor Compañy que también llevaba la representación del Cabildo, Presidente Diputación, Ayuntamiento representado por el Sr. Canet, Presidente de la Audiencia con una comisión de magistrados, comisión de la Cruz Roja presidida por el Sr. Valenzuela, general Oliver, comisiones de los institutos Armados y nutridas representaciones de jefes y oficiales del cuerpo de Artillería. Asistieron también muchas personalidades y damas y señoritas.

Concurrieron al acto fuerzas del cuerpo de Artillería, con la banda de cornetas, las cuales fuerzas tributaron los honores correspondientes á la bandera y al capitán general.

Todos ellos merecen plácemes.

Teatros

Lírico

Después de «Las Briñas», Viernes ha suministrado «El Poeta de la vida». Una de las dos había de obtener éxito, porque ambas se parecen como dos hijas de un mismo padre. «Las Briñas» nacieron primero: y siendo así el «Poeta de la vida» no ha podido tener sino un éxito menor que mediano, que no han logrado afianzar ni el baile, ni los recursos del atrezzo.

La obra no satisface al público. Descontamos los merecidos aplausos que se ganó Victoria Argota cantando los couplets de los «esquiladores».

Las entradas que se registraron en las secciones de la tarde fueron buenas, y regular en la de noche.

Baleares

José Gamero es no sólo un excelente actor sino que se ha metido también en el campo de la literatura escénica. El sábado estrenó su obrilla «A la vera del queré».

Tiene un acto, y su campo de acción pasa en Andalucía.

A Gamero no hay que irle con paliativos.

El primer cuadro se desliza con alguna lentitud, que se anima con la canción del ciego dicha con mucha maestría por

Sr. Pacheco. El público le aplaudió.

El segundo cuadro es movido, abundante en situaciones cómicas, algunas de mucha naturalidad. Creemos que aplicándolo con discreción la podadera al conjunto de la obra, resultaría ésta de mayor efecto, pues el Sr. Gamero ha demostrado que sabe el camino para llegar á la meta.

Se dan algunos golpes de efecto, que revelan el conocimiento de los resortes teatrales.

El público aplaudió al final de la obra, demostrando al Sr. Gamero su simpatía y cariño.

Estreñose después «Dora, viuda alegra», poco efecto pudo producir después de la famosa obra de Lehár. Se salva cuando se cuenta con artistas como la Pérez, que cantando como lo hizo en el tercer cuadro se ganó una ovación ruindísima.

Por la tarde se dió el «Conde de Luxemburgo», ante una concurrencia que llenó con exceso el local. Se vendió todo.

Una jitana con gracia

En la inspección de vigilancia se presentó ayer un individuo llamado Salvador León y Bauzá de 20 años, soltero, domiciliado en la calle de Bauló número 15.

El citado individuo manifestó que por la mañana se le presentó una jitana muy agraciada, alta y de unos 55 años y con sus gracias y ruegos le hizo que le dijera la buenaventura y al efecto accedió á sus deseos y le dió una moneda que creyó era de cinco céntimos, pero al llegar á su casa se encontró que era un libra esterlina que llevaba.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Alarma desvanecida

Desde las primeras horas de la madrugada estuvieron en la inspección de vigilancia los inspectores señores Marin y Montero con objeto de acudir al primer aviso en donde fuera necesaria su presencia.

En determinados puntos se habían redoblado las precauciones con objeto de evitar que el orden se alterara y en previsión de que ciertos rumores propagados referentes á que se entablara la huelga general llegaran á tener confirmación.

Carnet Social

Necrológica

Víctima de rápida enfermedad ha fallecido doña Isabel Real, esposa de nuestro estimado amigo el empleado de Hacienda D. Pablo Riera.

Reciba su desconsolada familia y en particular nuestro amigo la expresión de nuestro más sentido pésame.

Pesas y medidas

Hablando con el Gobernador.

Numerosos agricultores de distintos puntos de la isla venían quejándose de que el falso contraste les exigiera tener sin excepción las pesas y medidas que tienen los comerciantes.

Con tal motivo hemos interrogado sobre dicho asunto á nuestra primera autoridad civil que nos ha hecho las siguientes manifestaciones:

«Que cree que es de interés público llamar la atención á los agricultores para que sepan á qué atenerse en el asunto de pesas y medidas.

Los agricultores que usen aparatos han de ser del sistema Métrico Decimal, teniendo que ostentar dichos aparatos solamente la marca de la comprobación primitiva para legalizarlos, pero no la periódica prueba que no son comerciantes ni indistintos; ni por tanto vienen obligados aquellos á la colección de aparatos que se exigen á los comerciantes y á los industriales».

Al llegar el coche á la esquina, Sanmillán estuvo paseando por la esquina de la calle de la Libertad, despidiendo las sospechas del agente.

Al salir el coche del señor Lacierva hallábase el agente en el portal, guardián de la lluvia que estaba cayendo.

Al llegar el coche á la esquina, Sanmillán se adelantó hacia la ventanilla y intentó sacar la pistola.

El agente cogió el brazo al ver la pistola.

Le interrogó, contestando Sanmillán tranquilamente que pensaba matar al Sr. Lacierva.

En aquel momento la calle estaba desierta, y nadie presenció la escena.

En la comisaría dijo que había estado en Barcelona y presentado el fusilamiento de seres inocentes. Creyó que debía hacer un acto de justicia.

Para completar su pensamiento y desarrrollarlo, informó el Sr. Cobian ante la Comisión de Presupuestos.

En la actualidad la comisión de Presupuestos se ocupa en el estudio de las modificaciones introducidas por el

asistir al acto el primer inspector señor Marin.

Siguen tomándose toda clase de precauciones para evitar que el orden se altere.

En la Peña

Ayer por la noche en la Peña se reunió la juventud del partido conservador y se trató si había de adherirse ó no al acto que se proponen realizar los conservadores de Madrid para asociarse al homenaje de los conservadores de Madrid a Don Antonio Maura.

La concurrencia fué en extremo numerosa y por unanimidad se expidió el siguiente telegrama:

Juventud conservadora—Madrid.

Esta Juventud que une á su nombre el honroso título de la tierra de don Antonio Maura, reunida en Junta general reitera hoy como siempre entusiasta adhesión Ilustre Jefe, al propio tiempo que saluda hermanas Juventudes conservadoras España—Bartolomé Fons».

Gacetillas

Se ha concedido licencia ilimitada al oficial segundo de Correos, que presta servicios en esta Administración D. José Roca.

En concurso de ascenso han sido nombrados, maestro de Felanitx con 1.375 pesetas, D. Pedro Barceló; de Inca con 1.100 pesetas D. Antonio Gelabert Cano; de Campos con 1.100 pesetas D. Juan Artola y de Artá con igual sueldo D. Pedro Tous Nicolau.

En la Puerta de San Antonio núm. 10 existen dos casos de difteria.

También existe un caso de viruela en la calle del Baratillo.

Ayer por la mañana llegó procedente de Alicante la compañía y el material que ha de debutar el miércoles próximo en el Teatro Principal.

Ha sido jubilado por haber cumplido la edad reglamentaria el Torero del Furo de Porto-Pi D. Sebastián Más Boscana.

Los jefes y oficiales del Arma de Infantería nos han invitado á las misas que en honor de su excelsa patrona la Inmaculada Concepción y en sufragio de sus compañeros difuntos, se celebrarán los días 8 y 9 del actual á las once y media en la iglesia de Montesión.

El Consejo de Guerra celebrado esta mañana contra un paisano por el delito de detención ilegal; el defensor pidió para su patrocinio la libre absolución mostrándose conforme con ello el fiscal.

Los declarantes no han ofrecido detalles interesantes.

También declaró el agente Alviach que fué quien le había capturado.

Dice que desde la una

